

Referat fra Skolebestyrelsesmøde

Den 9. juni 2021 fra kl. 17.30–19.30 – **afd. Holsted**

Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse

<p>132 - 17.30-17.35 Dagsorden</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Kan dagsordenen godkendes?
<p>133 - 17.35-17.50 Nyt fra formand, ledelsen, bestyrelsesmedlemmer, medarbejderrepræsentanter, nyt fra afdelingerne (I)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Årsberetningen er i produktion – og bliver snarest sendt ud. • Torsdag d. 10/6 er der møde med BSU med overordnet punkt om økonomi – Rikke Marcher Deltager i stedet for Sisse. • Ansættelser: <ul style="list-style-type: none"> ○ Der er genopslag på lærerstillingen i Herlufmagle ○ Der er genopslag på barselsvikariatet i Glumsø • Status genåbning: Der har været lidt spredte smittetilfælde på skolen og en klasse der har været ramt to gange. • Status fagfordeling og skemalægning: På fredag sendes skemaer, opgaveoversigter m.m. ud til alle ansatte. • Ny arbejdsmiljøstrategi internt for 21-23 • Skolens budget for næste skoleår er besluttet, der er dog en lille stramning ift. at der er flere elever i særligt tilrettelagte tilbud end først beregnet. • Vi har startet skolens dannelsesprojekt op med inspiration fra Rane Willerslev og Anne Skare.
<p>134 - 17.50-18.20 Forældremøder 21/22 (D)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Drøftelse af indhold fra bestyrelsen på forældremøder i kommende skoleår • Vi arbejder sammen med at tilrette sidste års skabelon (vedhæftet) • Oplæg til forældremøder er revideret.
<p>135 - 18.20-18.35 Høring vedr. Kriterier for indskrivning på skolerne under frit skolevalg (D/B)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Høring vedr. Kriterier for indskrivning på skolerne under frit skolevalg efter følgende kriterier: <ul style="list-style-type: none"> ○ Ved optagelse af elever fra andre distrikter eller andre kommuner inden for rammen af 24 elever, fastsættes følgende kriterier i prioriteret rækkefølge: <ol style="list-style-type: none"> a) Kommunens egne borgere går forud for borgere fra andre kommuner b) Søskende til elever på skolen går forud for andre c) Den der har stået længst på ventelisten optages efter "først til mølle" • Hvad er bestyrelsen holdning til denne høring – se mere i vedhæftet beskrivelse. • Skolebestyrelsen støtter op omkring de nye kriterier for indskrivning.

<p>136 – 18.35-19.15 Opsamling på samarbejdet med forældrerådene (D/B)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Opsamling på samarbejdet med forældrerådene fra bestyrelsesmøde i efteråret den 8. oktober. Her indsat referatet fra punktet: <ul style="list-style-type: none"> • Formål med samarbejdet mellem forældreråd og skolebestyrelsen; at skolebestyrelsen får en bedre kontakt med forældrene og får et indblik i hvad de tænker, synes og oplever. • Forslag der udarbejdes en skrivelse til nye kontaktførelser • At der skrives noget om hvordan klasserådene kan støtte op omkring klassens trivsel. • Kunne man sikre, at forældrerådene får tilsendt skolebestyrelsens referater. • Måske informationen på forældremøderne fra skolebestyrelsen, kunne være mere målrettet til at engagere forældrerådene. • Vigtigt at skolebestyrelsen gør opmærksom på at de repræsenterer alle forældre, og derfor kan forældrerådene være med til at "spille" skolebestyrelsen bedre – ved at komme med deres input. <p>Vedhæftet bestyrelsen nuværende skriv omkring "Inspiration til klasserådet"</p> <p>Drøftelse af om skolebestyrelsen skal samarbejde tættere med klasserådene</p> <p>Oplevelse at klasserådene ikke er specielt interesseret i at samarbejde yderligere med skolebestyrelsen.</p> <p>Erfaringen er at klasserådene opsøger skolebestyrelsen, hvis der er behov for det.</p> <p>Forslag:</p> <p>At dokumentet: Inspiration til klasserådet – uddeles til forældremøderne særligt for de nye 0. klasser, på 4. årgang og til forældremøderne i de nye 7. klasser på Glumsø.</p> <p>At dokumentet: Inspiration til klasserådet revideres så det matcher klasseråde i hhv. indskoling, mellemtrin og udskoling</p> <p>At man kan overveje om der kan lægges op til at man kan lave årgangsklasseråd på de årgange hvor det er svært at få forældrene til at melde sig.</p> <p>Der nedsættes en arbejdsgruppe, som kigger mere på dokumentet: Inspiration til klasserådet. Arbejdsgruppen består af: Maria, Maria og Lisbeth.</p>
<p>137 – 19.15 -19.25 Forældrebetaling for kost på lejrskoler (B)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Beslutning omkring egenbetaling for kost på lejrskoler – hvad skal man betale pr. dag for kost.

	<ul style="list-style-type: none"> • Regelgrundlaget er beskrevet i "Vejledning om ekskursioner, lejrskoler og skolerejser mv. i folkeskolen", vejledning nr. 12 af 23/02/1999. Her står det følgende under afsnittet: Udgifter til forplejning på lejrskoler og skolerejser: <ul style="list-style-type: none"> ○ "Det følger af lovens § 50, stk. 8, 2. pkt., at kommunalbestyrelsen kan beslutte, at de enkelte forældre skal afholde udgiften til elevens forplejning. Beføjelsen til at træffe beslutning herom kan overlades til skolebestyrelsen, jf. § 40, stk. 4. Betalingen fastsættes under hensyn til et anslået sparet hjemmeforbrug, der i 1998 ligger på mellem 30 og 50 kr. pr. dag. Beløbet er fastsat ud fra Forbrugerstyrelsens oplysninger om et rimeligt forbrug. • I nutidskrøner svarer det ca. til 40-70 kr. Hvad vil vi tænke skal gælde på Susåskolen ? <p>Skolebestyrelsen beslutter at egenbetaling pr. dag for kost ligger på 75 kr.</p>
<p>138 – 19.25 -19.30 Evt.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Der er en oplevelse af at nogle børn i SFOen sidder med deres mobiltelefoner og spiller. Vigtigt at mobilreglerne på skolen også gælder i SFOen.
<p>Punkter til kommende møder – næste møde 11/8 på Holsted</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Plan for besøgsrunde ved forældremøderne – andet til Info fra bestyrelsen til forældremøder • Dannelsesprojektet • Trivselsresultater for 2021 (det er blev taget grundet COVID 19) (Ivan) • Transport til skolerne – bus, sikkerskolevej. (Hvis nyt på området) • Klumme • ...